

# СМОТР ЗДОРОВЬЯ И МУЖЕСТВА

# Денинское Знамя

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# *Cerokur* НОВОСТИ

## ПОДЫМАЕМ ЗЯБЬ

Все бригады колхоза им. Иль-Ча приступили к вспашке зяби, особенно хорошо организован труд механизаторов в бригаде № 2 ригадир Кашко Павел Никола- проводится в соответствии с тре- бованиями агротехники. Предпоч- тение отдается работе плоскоре- гами и безотвальной вспашке.

Фролов Геннадий Дмитриевич и Румянцев Павел Сергеевич на плоскорезах выработку за световой день довели до 21 га, тракторист Каргачаков Александр Иванович безотвально на глубину 25—27 см при норме 4,2 га вспахал 14

В. ДОЖДЕВ,  
колхоз имени Ильича.

В. ДОЖДЕВ,  
колхоз имени Ильича.

# КУДА ИДЕТ ФЕРМА?

ельмая ферма совхоза «Московский» располагает благоприятными условиями для всевозможного увеличения производства молока и мяса. Здесь редоточены, пожалуй, самыешие естественные сенокосные деля. Только одних сенокосов ферма имеет 1700 га, да плюс по-видимому однолетних и многолетних трав. В этом году их более 200 гектаров. При таких условиях ферма в состоянии в дополнение заготавливать грубые корнеплоды для общественного скота. Но извительное превращение: условия есть, а ферма ежегодно содержит скот на весьма скучном пите. Отсюда крайне низкая продуктивность скота. От бескорыстия и плохого содержания еженощно гибнут десятки голов молодняка крупного рогатого скота. Дело, очевидно, все в том, что ферма по существу некому подговариваему распорядиться прианными богатствами. Скажите, пожалуйста, можно ли называть «тельным» хозяином, нынествующего управляющего мой Гончарова В. Е., если в буквально на глазах направо налево разбазариваются се-  
ссы. Сначала зачастали друзья знакомые с шахты «Сигнал», сделано. Сеновал был готов для за три, хотя это несложное сооружение можно было без каких-либо издержек сделать силами фермерских работников. Кстати, материал был на ферме. А вскоре выросли четыре стога сена по три тонны каждый.

Таким же способом накосили сено по четыре тонны сена Павел и Владимир Курганковы из Старого Уропа и двое их приятелей. Разница лишь в том, что один двор обрамляли, вторые столбы под электричество ставили. Но в том и другом случае ферма не пополнилась ни граммом сена, а наоборот.

О неблаговидных делах этого горе-руководителя говорит и такой факт. Прибыл однажды горожанин в Сартаки и говорит: «Валерий Ефстафьевич, разрешите накосить сена коровушке, а что понадобится, расшибусь, но обязательно помогу, достану». Слова так польстили Гончарову, что он разрешил выкосить 2,2 га многолетних трав, оставил таким образом ферму без семян многолетних трав, причинив ущерб совхозу без малого в тысячу рублей.

И такое можно встретить на каждом шагу. Разве можно спи-

каждом шагу. Разве можно считать нормальным, когда план заготовки сена ферма выполнила лишь на одну треть? С молчаливого согласия управа было разрешено косить и стоговать сено для скота рабочим и служащим фермы и села. Идет состязание на лугах и полях. Гудят тракторы, стрекочут сенокосилки, а на сов-

хозных лугах полное затишье.

Странное и непонятное творится на ферме: зима на носу, а фуражный двор до сих пор полупустой. А ведь в зиму пойдет 450 коров, да 500 — молодняка крупного рогатого скота. Зато управляющий невозмутим. Правда, 31 июля приказ директора нарушил олимпийское спокойствие, да что толку. Директор требовал немедленно изъять незаконно заготовленное сено с вывозом его на фуражный двор, но сено и по сей день в поле.

П. ИЛЬИНЫХ.

села, города. Строительство необходимо вести с учетом требований не только дня нынешнего, но и завтрашнего.	«Урьевский»	50	«Сибирь»	4
	«Горский»	53	«Правда»	4
	«Ново-Пестеревский»	52	«Россия»	3
	«Бачатский»	49		
Работе по подготовке к эк-	«Моховский»	48	По управлению	5

ПОБОЛЬШЕ БЫ ТАКОЙ МУКИ

стные организации вступают в соревнование за лучшую постановку спортивной и оборонно-массовой работы. Обсуждение хода и итогов такого соревнования в первичных организациях, на собраниях комсомольского актива будет служить широкой пропаганде физической культуры и военно-прикладных видов спорта, поможет устранению недостатков, выявлению резервов.

Первый этап смотра продолжится до апреля 1970 года. Однако за это время предстоит сделать так много, что было бы серьезной ошибкой думать, будто можно не слишком торопиться. Между тем некоторые комитеты по-настоящему за дело еще не принимались. Далеко не во всех организациях есть штабы по проведению смотра, планы подготовки к экзамену.

Всесоюзный смотр — большое и серьезное событие в жизни комсомольских организаций. Для сотен тысяч, миллионов юношей и девушек он может стать началом серьезного увлечения физической культурой, военно-прикладными и техническими видами спорта.

В совхозе «Беловский» второй год работает установка типа АВН-0,4 вильнюсского производства по изготовлению травяной муки и все ее нахваляются ею. Правда, в первый год, пока ее осваивали, да налаживали, заготовили всего 55 тонн травяной муки. В этом же году она действует безотказно. Механизаторы Алексей Плотников и Василий Дворецкий, работая посменно, сушили по 1,5-2 и более тонн муки каждый. Всего ими заготовлено 90 тонн этого ценного

Но мы останавливаться на этом не намерены, говорит директор совхоза В. С. Беляев. Пока есть трава, кстати, на изготовленную муку идет все, что растет вокруг вплоть до буряка, установка будет работать. Возглавляет эту работу механизатор Афанасий Павлович Скоробогатов. Ему в распоряжение отдаем и людей, и косилки и транспорт. Перестановку и снимать людей мы не будем, тех пор, пока не будет заготовлено 150 тонн муки.

(Наш копр.)



**НОВОСИБИРСКАЯ ОБЛАСТЬ.** Первый областной конкурс мастеров машинного доения коров состоялся в совхозе «Морской». В финальных соревнованиях приняли участие 52 победителя районных конкурсов.

Первое место завоевала доярка Степного совхоза Искитимского района комсомолка Нина Шалаева. На втором месте — доярка колхоза «Большевик» Ордынского района Маргарита Кальчуриня, третье — досталось доярке Кремлевского совхоза Коченевского района Валентине Грабельниковой. Они будут участвовать во Всероссийском конкурсе по машинному доению.

На снимке (слева направо): М. Кальчурин, Н. Шалаева и В. Грабельникова.

Фото В. ЛЕЩИНСКОГО. Фотохроника ТАСС



Советский народ 10 августа чувствует многомиллионный отряд строителей—создателей новых городов, заводов, фабрик, гигантских плотин и электростанций. Встав на трудовую вахту в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, строители ввели в действие сотни новых крупных предприятий, большое число жилых домов, клубов, магазинов и т. д.

За трудовые подвиги многим строителям присвоено звание Героя Социалистического Труда, вручены ордена и медали СССР.

На снимке: передовые монтажники Виктор Зубарев (слева) и Иван Харин. Они трудятся на ударной стройке пятилетки — доменной печи № 6 Нижне-Тагильского металлургического комбината.

Фотохроника ТАСС.

В одном строю с многомиллионной армией строителей, преобразующих землю и увеличивающих богатства Родины, идут и сельские строители нашего района.

Сегодня мы расскажем о лучших из них, об успехах, которыми они встречают свой праздник.

## ОДИН ИЗ ЛУЧШИХ

Николая Васильевича Баранова я знаю уже десять лет. За это время нам вместе с ним пришлось много поработать, пережить, съесть, как говорят, не один пуд соли.

Сейчас Николай Васильевич бригадир путейской бригады первого прорабского строительно-монтажного поезда 831. Это один из лучших наших рабочих — честный, добросовестный, исполнительный. Смотришь на него и удивляешься, как этот человек, с первого взгляда неразговорчивый, даже стеснительный, обладает таким громадным организаторскими способностями. Ведь он умеет зажечь своих ребят и когда надо потребовать с них, да так, чтобы и другим не было повадно. И рабочие не обижаются на бригадира. Знают — он прав.

Николай Васильевич знает работу как свои пять пальцев. Этому учит он и своих подчиненных. И дела идут неплохо. На какой бы участок строительства не послал бригаду Н. Баранова, уверен, работа будет выполнена только на хорошо и отлично.

На всех объектах строительства его ребята показывают образцы лучшей работы. И слава о его бригаде гремит по всему участку, обслуживающему СМП-831. А в клубе был выведен лозунг «Будем работать, как бригада Н. Баранова!»

Много энергии, ума и находчивости Николай Васильевич показал во время реконструкции станции Артышта-II. Вот здесь-то он и стал бригадиром пути. Я, как мастер, скажу — отличным бригадиром.

В 1958 году он работал бригадиром на строительстве железной дороги Новокузнецк — Абакан. Трудился и на укрепительных работах — бетонщиком, скалолазом.

Бригаду Н. Баранова можно было встретить на строительстве двух путей Артышта — Алтайская, на прокладке новой железной дороги Артышта — Подобас. Наш участок был ст. Артышта — ст. Углерод. Здесь бригада Николая Васильевича вела укладку пути и балластировку.

Не уронили своего достоинства рабочие бригады Н. Баранова и на строительстве подъездных путей Краснобродского угольного карьера.

Николай Васильевич снискал почет и уважение среди коллектива СМП-831. Он избран председателем народного контроля, членом партийного бюро.

Н. Баранов не только добросовестный труженик, но и хороший семьянин. Он воспитывает троих детей.

И таких, как Николай Васильевич, у нас много. Хотется всех рабочих строительно-монтажного поезда-831 поздравить с их праздником, Днем строителя, и пожелать счастья в личной жизни.

В. БУДАНОВ,  
Строитель мастер СМП-831.

## ДАВНЯЯ ДРУЖБА

Много было нареканий в прошлые годы руководителям колхоза имени Ильинца за плохое хранение техники в зимних условиях. Нынче эта проблема решена. С окончанием строительства теплицы на 28 тракторов, которых строители сдали к своему празднику, котельной, обслуживающей автогараж и мастерские, а также асфальтированной площадки на 3000 кв. м, которая уже готова, можно сказать, что трактора и автомобили колхоза имени Ильинца нынешней зимой будут чувствовать себя намного лучше, чем прежде.

Это лишь небольшой эпизод из большой и нужной работы строителей в Ново-Бачатах. В каком бы конце села вы не оказались,

вам обязательно бросится в глаза то, что построено за последние 2-3 года. Только в нынешнем году будут сданы в эксплуатацию ряд хозяйственных объектов: теплицы на 320 голов, птичник на 12 октября. Всесоюзному дню работников сельского хозяйства, завершится строительство первой районной колхозной столовой. Не забывают в колхозе имени Ильинца 3000 кв. м, которая уже готова, и о жилищном строительстве — в нынешнем году будут построены новые дома для колхозников.

Николай Семенович Елагин, прораб колхоза, рассказывая об объектах, немногословен: «Построено... построим... все необходимо есть». Но когда заходит разговор о тех, чьими руками переделывается облик села, он не скучится на эпитеты.

Что и говорить, зачастую проблема колхозного строителя упирается не в нехватку материалов или средств, а в отсутствие самих строителей. Мы тоже можем использовать лишь 5-6 своих рабочих-колхозников, которые заняты в основном на ремонте и на пилораме. Остальные же пять бригад у нас наземные. И претензий друг к другу у нас нет.

Судите сами. — шестой год работает в колхозе бригада Егора Сидоровича Бычкова, бывшего шахтера, сейчас пенсионера. Детский сад, птичник, здравпункт в поселке имени Ильинца, коровник, школа-интернат, магазин, конто-

ратор далеко не полный парень, сданных этой бригадой объектов.

— В общем, — дополняет прораб, — какое здание, построенное в последние несколько лет, вы не войдете, знайте, что в него вложен труд пенсионеров Филиппа Кузьмича Агеева, Ивана Филимоновича Аверкина, Александра Дмитриевича Копылова.

Давняя дружба связывает колхоз и другой бригадой-штукатуркой, руководит которой Вероника Михайловна Копылова.

— Как видите, — заканчивает Николай Семенович, — в начале летнего строительства нам не приходится ломать голову над тем, кто будет строить. Работа основывается на взаимовыгодных условиях, и довольно остаемся как мы, так и они.

Оценивая работу строителей в колхозе, инженер по колхозному строительству районного производственного управления Н. И. Волосов, сказал:

— Отличное качество, сжатые сроки — вот что характеризует ильинческих строителей. И большая заслуга в этом правления колхоза, четко направляющего и организовывающего работу. Трудно найти другое хозяйство, где строилось бы так много. Но это неудивительно, ведь колхоз носит имя великого Ильинца, и приближающийся юбилей во многом обязывает этот колхоз.

В. ЛЕГЕНДА.

## Цифры и факты

стекла, асбеста, строительной извести.

Сейчас в СССР только за один год вводится в эксплуатацию столько жилья, сколько было введено за десять предвоенных лет.

В 1968 году сооружено более 1100 промышленных предприятий, из них 300 крупных. Сдано в эксплуатацию почти 40 тысяч объектов на селе. В городах и сельской местности построено свыше двух миллионов благо-  
известия производству, оконного устроенных квартир и домов.

У строителей — большой выбор. Дома конца 60 годов возводятся по 1200 типовым проектам.

Неизмеримо возросла техническая оснащенность наших строек. Если в 1930 году было всего лишь 170 экскаваторов, 300 скреперов и ни одного бульдозера, ни одного подъемного крана, то сейчас на стройках более 81 тысячи экскаваторов, 22,7 тысячи скреперов, 79 тысяч бульдозеров, около 100 тысяч подъемных кранов.

(ТАСС).

## ВЕТЕРАН О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ МЕХКОЛОННЫ

В больших масштабах ведется сельское строительство в Беловском районе. Оно развертывается по двум направлениям: капитальное строительство хозяйством — силами самих хозяйств, и капитальное строительство силами ПМК-458 треста «Кемеровострой».

Основной объем капитального строительства выполняется ПМК-458. За три с половиной года со дня основания этой организации основано 5822 тыс. рублей. За это время построено в совхозах «Моховский», «Н.Пестеревский», «Бачатский» и других восемь шестиквартирных жилых домов, три общежития на 100 мест, около 50 производственных и культурно-бытовых зданий и сооружений.

В нашем коллективе много хороших специалистов и строительных бригад. Одним из ветеранов колонны является бригадир монтажников Федор Федорович Шакель. Проработав много лет в Междуреченске на шахтном строительстве, он приехал к нам. Этого скромного универсала-строителя (он сварщик, монтажник, бетонщик, арматурщик и машинист башенных кранов) можно увидеть почти на всех объектах.

Уже десятки зданий и жилых домов возведены бригадой, руководимой Федором Федоровичем.

Шакель умело организует коллектив. Заканчивая, к примеру, объект, заранее планирует расстановку сил на другом объекте. Он не терпит небрежности, халатности в работе. Если заметит неправильно смонтированный узел, заставит его переделать. Увидит плохо скомпликованные материалы или детали, заметит: «А это ведь государственные денежки валяются. Кто виноват? Исправь».

Федор Федорович энтузиаст своего дела, каждую техническую новинку, появляющуюся в колонне, стремится проверить на практике.

Он активный рационализатор, уже подал и внедрил у себя в бригаде около десяти предложений. Федор Федорович третий раз подряд избирается членом постройкома, его фамилия вот уже два года заносится на Доску почета треста.

За последние годы наши села в районе заметно преобразились. В этом году нам предстоит сдать в эксплуатацию школу, детский сад, пять помещений для крупного рогатого скота на тысячу голов, две котельные, 2944 квадратных метров жилья, молокоприемный пункт, свинарник, гараж, ремонтно-механические мастерские, два трактора на 16 тыс. кур.

Несомненно, лидер соревнования в честь столетия со дня рождения В. И. Ленина — бригада Ф. Шакеля внесет в это строительство достойный вклад.

Можно много еще назвать рабочих и специалистов под стать Шакелю. Все они прилагают немало усилий для выполнения государственного плана и являются основным костяком межхолонны.

Это начальник четвертого участка В. П. Кучасев, слесарь по ремонту Н. Н. Ершов, шофер В. З. Аницик, экскаваторщик А. Л. Мухин, каменщик четвертого участка Ю. Я. Алексеев, бригадир отдельников Т. Е. Кривошеина, механик по ремонту М. Н. Бахтин и другие.

П. ЕНИН,  
начальник ПМК-458.

## ХОРОШЕЕ СЕЛО

На Бускусанском щебзаводе дены под детскад-ясли. Здесь находитя работают щебенщики. За это время село неизвестно из-за этого. Вместо небольших приплюснутых земле хибарок пришли индивидуальные застройщики. Водят добрые дома, а рабочие поселки в поисках ильи-бабушки, чтобы они посидели с их дочкой или сыном, пока родители на работе.

Село хорошоеет на глазах. Магазин, пекарня, заводоуправление, двухэтажные жилые дома для рабочих, дороги, выравненные и засыпаны каменной крошкой. подчеркивают лицо современного поселка.

Сейчас в поселке чудесный клуб с зрительным залом на две-сти с лишним мест, просторным светлом фойе, читальным залом, в котором размещается библиотека, насчитывающая в своих стенах почти десять тысяч томов художественной и технической литературы. В библиотеке всегда встретишь рабочих завода, пенсионера, домохозяйку и школьников.

А какая у нас сейчас чудесная десятилетняя школа! Двухэтажная белокаменная, с большим спортзалом и столовой. В ней занимается более полутора тысяч ребят. В школе кабинетная система обучения. Здесь кабинеты физики и химии, географии и истории, русского языка и литературы. В этом году оборудовали кабинет биологии. Так что только учись, набирайся знаний.

А ведь совсем недавно ребята ютились в тесных классах низкой деревянной школы. Здесь нехватало дневного света, негде было разместить наглядные учебные пособия. Да и ребятам, окончившим седьмой класс, приходилось продолжать учебу Старо-Бачатской школе. И они ежедневно вспоминали, зной и лютые морозы в соседнее село и обратно отмечали пешком более десяти километров. Может быть поэтому университеты для некоторых ребят ограничились неполной средней школой.

Можно сказать решена и проблема с детьми. Два капитально отремонтированных здания отве-

тятся, кто лучший строитель района, мне называли Алексея Ефимовича Шерина, прораба совхоза «Моховский». О встрече пришлось договориться по телефону, потому что в отделе его застать трудно. Крупнейший в районе совхоз сильно разбросан. Строительство и капитальный ремонт ведется на каждой ферме. Везде нужно быть. Это одна сторона дела. Другая — снабжение строек материалом. Доставить его очень трудно. Приходится ездить по району и области часто и много. Вот и выходит, что рабочий день Александра Ефимовича безграничен. Он занят делом всегда. С раннего утра и до позднего вечера в разъездах. Подсказывает. Требует. Достает.

В подтверждение его работы чувствуется опытный строитель, и можно подумать, что строит он не одно десятилетие. Нет, занялся он этим совсем недавно...

В 1947 г. шестнадцатилетний мальчик Алеши Шерин пришел работать на Моховский ремонтный завод. Ему хотелось стать токарем. Первое время учился, а вскоре сдал на разряд и ему доверили станок. Здесь он работал до призыва в армию — в 1951 году, и после до мобилизации в 1954 г. На ремонтном заводе Саша вступил в комсомол и стал активно заниматься общественной работой. Веселый и общительный, он был вожаком среди сверстников-комсомольцев. Несколько лет возглавлял заводскую комсомолию и был членом бюро райкома комсомола.

Годы напряженной общественной работы сформировали из Шерина деятельного человека. Все время приходилось быть на людях. Поднимать. Выступать. Воевать. Качество организатора, так необходимое сейчас, без которого даже немыслим Алексей Ефимович, дал ему комсомол. В 1958 г. он вступает в партию.

После реорганизации колхозов, когда в сельском хозяйстве началось большое строительство и потребовались квалифицированные кадры, дирекция совхоза «Моховский» посыпает А. Е. Шерина учиться на мастера-строителя. Это было в 1963 году.

— С тех пор я строитель, — говорит Александр Ефимович, — не совсем обычный. Я строю сельскохозяйственные объекты и жилье. Это, в общем-то, несложно. Коровник устроен просто. Индустральный гигант построить куда труднее. Но... есть одно «но»: диапазон работы сельского строителя больше. Прораб — это и рабочий, и снабженец и хозяйственник. Делай все сам, доставай все сам. Крутишься, везде стараешься поспеть. Но я на это не жалуюсь. Из всего, чем я занимался до этого, это дело мне нравится больше. Оно

— говорит Алексей Ефимович, — по сравнению с прошлым, мы не отстаем. От общей суммы капитальныхложений на строительство израсходовано 46 процентов. Намечено построить по плану будет сделано! Сушник сдали в конце августа. Полностью закончим все строительство к октябрю.

Слушаешь и веришь. Это

точно, если говорит человек,

которого по праву называют лучшим строителем района.

Совхоз получит сушник, ко-

ровник, жилые дома. И свой

праздник Алексей Ефимович

Шерин встречает с чувством

полного удовлетворения. Он

сделал много.



## Прораб

соответствует моей натуре. Комсомол сделал из меня организатора, а сейчас прежде всего — организатор.

Это представить нетрудно, как приходится работать? Вот факт. Для строительства и капитального ремонта совхозу в год нужно 13 тонн гвоздей. Но нарядам дали всего 540 кг. Где взять? Прораб садится в машину и едет добывать. Трудно найти в районе снабженца, который бы не знал Шерина. К нему он обращается часто. Очень сильно просит. И в конечном итоге дают. Не один, так другой. Где-нибудь даст.

Большая и кропотливая работа прораба видна по результату. За годы, которые он возглавляет в совхозе строительство, все запланированные работы делаются в срок. И кроме того, много строится сверхпланов.

— Не смотря на трудное дело этого года, — говорит Александр Ефимович, — по сравнению с прошлым, мы не отстаем. От общей суммы капитальныхложений на строительство израсходовано 46 процентов. Намечено построить по плану будет сделано! Сушник сдали в конце августа. Полностью закончим все строительство к октябрю.

Слушаешь и веришь. Это

точно, если говорит человек,

которого по праву называют

лучшим строителем района.

Совхоз получит сушник, ко-

ровник, жилые дома. И свой

праздник Алексей Ефимович

Шерин встречает с чувством

полного удовлетворения. Он

сделал много.

Н. ВИКТОРОВ.

## ОБЪЕКТЫ РАСТУТ

На этом объекте хорошо трудится звено И. А. Шведа. Успешно закончил кладку стен двухквартирного дома бригада И. Кудакова.

У нас много замечательных рабочих строительных профессий. Это каменщики Николай Кетчев

и И. Ф. Пестерев, плотники Степан Сергеев

и Александр Бычковский.

Мы сознаем, что не все гладко идет у нас на стройках. Нехватает цемента, гвоздей, кровли. Но наши строители полны решимости намеченный ремонт и сооружение объектов закончить к 1 сентября.

К. ШУЛАКОВ,

прораб совхоза «Бачатский».



## 9 АВГУСТА —

## Всесоюзный день физкультурника

### ПРАЗДНИК МОЛОДОСТИ

Интересно обещает пройти праздник Дня физкультурника в первичных организациях ДСО «Урожай» хозяйств нашего района. Спортсмены Бускакского щебзавода проведут соревнование на первенство завода по волейболу, в которых примут участие сборные цехов, чемпионы района по волейболу — команда совхоза «Салайрский» встретится со своими давними соперниками — волейболистами совхоза «Ново-Пестеревский».

На футбольных полях встретятся команды шахты «Сигнал» и совхоза «Родина».

На стадионах и спортивных площадках района состоятся соревнования по легкой атлетике, ручному мячу. Встречая значительными трудовыми успехами ленинский юбилей, молодежь района не забывает и о физическом совершенстве, и хочется, чтобы День физкультурника вылился в праздник силы, энергии и молодого задора.

В. САВЕЛЬКИНА.

### ЗАКОНЧИЛАСЬ СПАРТАКИАДА

Недавно районная газета сообщила об успехах наших легкоатлетов на проходившей в Белово областной летней спартакиаде «Спутник-69». Кроме легкой атлетики состоялись и другие соревнования, входящие в зачет спартакиады — на гурьевском шоссе были даны старты велосипедистов, в поселке Инском состоялись стрелки из мелкокалиберной винтовки. К сожалению, успехи беловских спортсменов в этих видах оказались не столь ощущимы, как у легкоатлетов, что и позволило беловчанам занять лишь четвертое место в общекомандном зачете спартакиады.

Один из лучших велосипедистов района — школьник из «Ново-Пестерева» Александр Захаров занял третье место в гонках на 25 км., а Владимир Горшков из совхоза «Пермаковский» был вторым на самой длинной дистанции 50 км.

У стрелков отличились Галина Кухтенкова и Евгений Соловьев (шахта «Сигнал»), занявшие соответственно второе и третье места.

Это, конечно, неплохо, но следует сказать, что в этих видах у нас остались неиспользованными многие резервы, и при достаточной подготовке к следующей спартакиаде ДСО «Урожай» наши спортсмены в силах быть первыми не только в легкой атлетике, но и в стрельбе, и в велоспорте. И первое общекомандное место может стать реальностью.

В. ВОЛODИН.

Традиционный праздник молодости Страны Советов — Всесоюзный день физкультурника — стал днем смотра достижений советского спорта, его массовости и мастерства. Новым подъемом физкультурного движения и высшего спортивного мастерства готовятся встретить советские физкультурники 100-летие со дня рождения В. И. Ленина.

На снимке: чемпионы 1969 года среди сельских физкультурных коллективов Алтайского края спортсмены совхоза «Лениковский»

Фотохроника ТАСС

В это время к нему подошел Митюк и что-то тихо стал рассказывать.

— Молодцы, ребята! — громко похвалил начальник и отправил несколько человек с ребятами.

В полдень люди вернулись. Два красноармейца с трудом сняли с лошади большой кованый сундук. Все сгрудились вокруг него. Начальник широко откинул крышку сундука, вытащил бумаги и собравшиеся увидели его внутренность, более чем наполовину заполненную золотыми монетами и слитками желтого металла.

Взволнованный дед Антип протяжал вперед и, став на колени перед сундуком, по локоть погрузил руки в золото. Поднял их вверх. Из ладоней потекли сверкающие звонкие ручейки.

— Так вот он... клад Махметский! — наконец выдохнул дед, поднявшись, плюнув в него.

Начальник отряда долго перебирал бумаги. Потом он отдал некоторые из них и, сложив остальные в сундук, объявил:

— Дорогие, товарищи! Я считаю возможным и нужным зачитать вам некоторые документы, оставленные славным человеком, патриотом своей родины — геологом Захаровым, который беззаботно любил русский народ. Вернее было бы назвать это завещанием. Слушайте.

«Февраль 1919 года.  
Москва,  
Совнаркому

Геологическая записка.

Я отступаю от обычной формы геологического отчета и в первой части его приветствую великую Россию, сбросившую с себя вавковые оковы самодержавия и создавшую новое рабоче-крестьянское государство.

... Узнав в 1917 году о взятии власти в руки трудового народа, я, с группой своих товарищей, решил продолжить прискательские работы в Сибири. Молодой стране нужны уголь, железо, золото. И они найдены нами. От всей души желаю вам разгромить алчные своры интервентов.

По сути записи:

... В долине Кюлюш-Серебрянки обнаружены девонские угли — сапропелиты, содержащие смолы, близкие по составу к нефти. Это ценное сырье для производства бензина, керосина и смазочных масел.

... В 100 километрах севернее села Карак разведаны угленосные отложения песчаника, глин и глинистых сланцев... Мощность угольных пластов достигает 3—7 метров. Угли коксующиеся.

... В 50 километрах восточнее вскрыты рудные месторождения.

Оконч. Нач. № 74—80, 82—91,

## НА МАРШЕ — СЕЛЬСКИЕ СПОРТСМЕНЫ

Всесоюзный день физкультурника — это праздник сильных, здоровых, ловких. В колоннах многомиллионного отряда физкультурников, которые выйдут в этот день на беговые дорожки, зеленые поля стадионов, треки, почетное место займут сельские спортсмены. Интересные факты: в сборной СССР по лыжам все гонщики выросли в деревнях; у велосипедистов — сельские ребята составляют половину команды, у борцов и штангистов — примерно столько же.

Есть на ярославской земле село гих добровольных обществ, состоящих из четырех олимпийцев: Ульяну Ермоленко, Михаила Галиева, Валерия Тараканова, Павла Колчина.

Хорошо знают любители гребли сельского спортсмена Олега Александрова — члена сборной СССР. 14 лет держится рекорд СССР в беге на 400 метров, установленный Арданом Игнатьевым, воспитанником общества «Урожай». Пока никто не может улучшить его результат — 46,0 секунды. Бронзовый призер XVI олимпийских игр, неоднократный чемпион Европы и СССР сельский учитель Игнатьев внес славные страницы в историю отечественной легкой атлетики.

Среди сельских спортсменов более двух тысяч мастеров спорта. Спортсмены сельских обществ «Урожай» (РСФСР), Украинского «Колоса», казахстанского «Кайрата», литовского «Нямукаса», грузинского «Колмеурне», молдавского «Колхозника» и дру-

гих добровольных обществ со-ставляют 12-миллионную армию.

В этом году создан Центральный Совет сельских добровольных спортивных обществ, который будет координировать всю их работу.

По призыву студентов Московского института физкультуры в селе на «третий семестр» отправились студенческие спортивные отряды. Они помогут провести спартакиады по пяти видам спорта, оборудовать в деревнях спортивные площадки, организовать спортивные агитколлективы.

Множатся колонны сельских физкультурников. И не раз еще увидим мы на беговых и волевых дорожках, футбольных полях, баскетбольных и волейбольных площадках, тяжелоатлетических помостах новых чемпионов, призеров, рекордсменов — сильных и ловких молодых людей из наших деревень и сел.

В. ПИМЕНОВ,  
корр. ТАСС.

— Почтим память героя и его товарищей! — снял начальник фуражку. Все сдернули головные уборы. Наступило печально-торжественное молчание.

И вдруг его прервал долгий волчий вой. Галинский, упав на землю, выпустился дугой, глаза его закатились, руки судорожно заскрабли землю. Но никто не подошел к нему. И Галинскийился о землю в злобном, нервном припадке.

### ЭПИЛОГ

В одном из просторных кабинетов большого строгого здания ГПУ в областном городе сидели двое.

Жаль, что убил лесника. Но я не мог предположить, что он будет лежать на крыше...

— Жалеть нечего, — нахмурился полковник. — Он получил свое.

Да, сегодня настоящий мистер Джонсон освобожден нами и направлен в американское посольство с соответствующей нотой. Он опять сказал: «Экслюз ми». Вежлив, как видите, И хитер. Но мы перехитрили. Когда в Новосибирске он попробовал скрыться, пришелось снова побеседовать с ним по душам. И тут он «расколовся», спасая свою шкуру. Но за него провели отлично операцию и вы, Сергей Васильевич, я лично не в обиде. Спасибо вам...

Сергей Васильевич, недавний мистер Джонсон, встал по стойке смирно. Его серые глаза потемнели, боксерский подбородок упрямо выдвинут вперед и чуть оттопыренные уши покрасели.

— Служу трудовому народу! — четко произнес он.

XVI съезд партии поставил задачу о создании второй угольно-металлургической базы на востоке страны. Огромные работы по строительству новых шахт, развитие механизации вызвали остраю потребность высококвалифицированных по добыче угля специалистах. В связи с этим были созданы десятки горных техникумов.

Претерпело реорганизацию старейшее в Западной Сибири Томское коммерческое училище, сначала в Политехнический институт имени Тимирязева, потом в первый Сибирский политехникум. Это было в 1920 году. В 1932 году он вновь реорганизуется в техникум горнопромышленного уклона и переезжает в жемчужину Кузбасса — Прокопьевский рудник.

В 1936 году он сделал первый выпуск молодых командиров угольников. Среди выпускников были и ваши знакомые, Иванка Фомин, Митюк Безродный и Галка Раскова, первая девушка-горняк. Они получили назначение на новый угольный рудник Захаровск.

Редактор П. П. КОЗЛОВ.

БЕЛОВСКОЕ МЕДУЧИЛИЩЕ объявляет дополнительный набор на базе 8 классов (на медсестринское отделение). Вступительные экзамены по русскому языку (диктант), математике (устаб). Экзамены начнутся с 11 августа.

НАШ АДРЕС: г. Белово, ул. Советская, 8.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 4-03, зам. редактора — 4-03 (2 зв.) (городской коммутатор), отделов: сельского хозяйства — 6 (сельский коммутатор), культуры, быта и писем — 07, секретаря — 32, бухгалтерии — 89 (через коммутатор второй площадки завода «Кузбассрадио»).

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Типография г. Белово. Тираж 6350 экз. Зак. 5097.